



# 早教班停课承诺退学费 五个月了还没兑现

财务人员称,近日就会有律师联系家长退款

**壹点帮办**

爆料平台: 齐鲁壹点情报站  
爆料热线: 13869196706

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 戚云雷

2019年8月,市民李强(化名)交8700元在济南和谐广场的瑞儿袋鼠国际早教中心为孩子报名早教课程,但去年8月早教机构突然闭店。去年9月,店方曾承诺剩余课程50%退款、50%转学,但至今未给家长退款。2月1日,早教中心的财务人员回应称,退款事宜已委托给律师,近几日会联系家长群主退款。

李强家住经十路和谐广场附近,2019年8月,一次到和谐广场逛街时,看到瑞儿袋鼠国际早教中心在发宣传单,觉得这家早教机构环境挺好,又是一家老店,就交费8700元给孩子报了名,课程为期两年。每周的周六和周日,他都会带孩子去上课,每次课一到两个小时不等。没想到刚上了一年,早教中心就出现了问题。

去年8月18日,有孩子家长预约后前去上课,却发现门店关门了,就在约课平台上通知了其他家长。“闭店之前没有给我们家长任何通知。”李强说,由于很多家长都没上完课,大家纷纷向和谐广场反映,虽然和谐广场也出面进行了协调,但一直都没协调出结果。

直到去年9月初,瑞儿袋鼠早教中心的相关负责人才出面处理,在和家长们协商后,店方负责人提出有效期内的剩



原来的早教中心早就闭店了,被围挡遮了起来。

余课时50%退费,另外50%去印象济南那边的早教店上课,2021年元月之前完成退款的方案。现场多数家长选择了同意,并与店方负责人签订了协议。

“去年9月就答应退款,都5个月了还没给退,现在连店方负责人都联系不上了。”李强表示,家长们只有一个诉求,就是希望瑞儿袋鼠早教中心尽快退款。

2月1日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于和谐广场六楼的瑞儿袋鼠国际早教中心看到,店址被围挡遮了起来。记者注意到,围挡上贴着瑞儿袋鼠国际早教中心运营方济南坤童教育信息咨询有限公司的几份通知。

第一份通知是2020年8月16日所发,公司称因与银座合同即将到期,且因疫情影响严重经营困难,资金短缺无法租赁商铺,故调整经营战略于8月17日闭店。第二份通知是8月19日所发,告知合同有效期内的家长到和谐广场一楼进行会员登记。第三份通知是8月20日所发,

公司澄清新办公地点搬到印象济南的通知是错误的,仅是和谐店所有会员剩余课时可到印象济南店继续上课,而印象济南瑞儿袋鼠并非分店。

天眼查信息显示,济南坤童教育信息咨询有限公司成立于2011年,经营范围包括国内教育信息咨询、经济贸易咨询、展览展示服务等。虽然公司仍处于在业状态,但已在2020年8月25日因“通过登记的住所或经营场所无法与企业取得联系”而被槐荫区市场监管局列入经营异常名录。

随后,记者联系到瑞儿袋鼠早教中心和和谐店的一名朱姓工作人员。据朱女士介绍,她是负责财务的,之前他们已协调部分家长到印象济南的加盟店继续上课,并给第一拨家长退了钱。

“退款的事儿都交给律师事务所了。”朱女士表示,据她了解,律师那边最近几天已经在联系第二拨家长了,未退款的家长也就剩十几人了,所以家长们不必着急,等着联系家长群的群主就行。

## 原来一盒药三块七 现在只需要五毛八

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 韩晓婉 陈晓丽 实习生 曹心怡

“这么便宜!”2月1日,济南市民王晶(化名)在山东省立医院东院药房拿药时,不敢相信自己的眼睛。王晶所拿的药品是阿司匹林肠溶片,规格为25mg×100片,药品价格为0.58元,而此前的挂网价格为3.7元。

这是山东省首批药品集中带量采购的落地结果。同阿司匹林肠溶片一块儿落地的,还有其他38种药品,涵盖心脑血管、消化、呼吸、肿瘤等临床学科等。

1日,在山东省立医院东院药房,执行集采落地的价格表已经贴出。在药品架子上,集采药品也已摆放整齐,药师告诉记者,降价后的药品已经有不少门诊单了,记者在系统中看到,阿司匹林肠溶片的单据结果也为0.58元。记者在价格表上看到,除了一些口服药,不少注射剂也降价了,如辰欣药业股份有限公司生产的规格为40mg一支的奥美拉唑注射剂降价后的价格为0.53元一支。注射用艾司奥美拉唑钠由原来的55元一支降到了3.6元一支。

据悉,自2019年以来,山东先后落实了三批、112种国家集采药品的中选结果,药品价格平均下降50%以上,最高降幅超过90%。

## 企业职工生育保险规定 自下月1日起施行

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩晓婉

2月1日,记者从山东省政府网站获悉,《山东省企业职工生育保险规定》自2021年3月1日起施行。

生育保险待遇包括生育医疗费用和生育津贴。参加生育保险男职工的未就业配偶,符合计划生育政策规定生育,未享受生育医疗费用待遇的,按照女职工生育医疗费标准的50%享受生育医疗费用待遇。

定点医院应当按照服务协议的内容为参加生育保险的职工提供生育医疗服务;提供生育保险支付范围以外的药品、诊疗项目和医疗服务设施,应当征得职工或者其家属的同意。

景芝  
—人立品为先—

上海合作组织青岛峰会指定用酒

中国芝香 一品景芝  
在山东·喝芝香



全国零售价  
798元/瓶

景芝酒业热烈祝贺山东省两会胜利召开